

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (414) 5 апреля 1940 года Год изд. 6-й

Прифермовские посевы каждому колхозу

Колхозы нашего района имеют все возможности к тому, чтобы по всем видам хозяйства и в частности по животноводству занять первенство в соревнованиях с колхозами Тяжинского района.

35 колхозов имеют у нас по три животноводческих фермы и только 2 колхоза — по две фермы. Из года в год, вместе с ростом поголовья скота, повышается продуктивность колхозного животноводства.

В колхозах нашего района, например, с 1936 г. по 1939 год молочная продуктивность одной фуражной коровы поднялась с 898 литров до 1330 литров; настриг шерсти с 1 грубошерстной овцы с 1526 граммов до 1986 граммов; доход от животноводства увеличился с 454.900 руб. до 1.311.715 рублей.

Однако, такой рост продуктивности скота является далеко не удовлетворительным. Об этом убедительно говорят результаты работы наших передовых хозяйств, наших стахановцев животноводства.

Тисульский молочно-мясной совхоз в 1939 году надоил в среднем на 1 фуражную корову по 2.200 литров молока за год. Овцеферма колхоза «Красный победитель» настригла в среднем от 1 овцы в 1939 году по 3.200 граммов шерсти, дала дохода колхозу 83.000 рублей.

За 6 месяцев выпасного времени в среднем за последние 2 года от 56 фуражных коров сибирской породы пастух молочной фермы «Новая жизнь» т. Я. Д. Коротков добился на доя молока на фуражную корову 1.226 литров, а за 6 месяцев зимнего периода в этом же колхозе удой фуражной коровы равен всего 477 литрам.

В чем «секрет» летних успехов и резкого снижения удоя коров зимой? «Секрет» прост.

В Тисульском совхозе звеньевая ферма № 3 т. Бондаренко с каждого из 4-х посеянных ею гектаров турнепса получила по 1.000 центнеров высококачественного турнепса и скот всю зиму получал в достаточном количестве сочные и концентрированные корма.

Большие удои летом и резкое снижение удоев зимой по

колхозу «Новая жизнь» объясняется тем, что летом пастух т. Коротков при умелой пастбище максимально использует сочный подножный корм (зеленую траву), а зимой коровы сочных кормов не имели, концентратов получали недостаточно. Медленный рост продуктивности скота в большинстве колхозов нашего района объясняется прежде всего тем, что скоту в зимний период, равный 6 месяцам, не создается должной кормовой базы. В особенности ощущается острый недостаток сочных и концентрированных кормов. В зимовку 1939—1940 г. мы только на 8 проц. были обеспечены корнеплодами и на 25 проц. концентратами, а это особенно губительно отражается на продуктивности свинопоголовья.

Такое положение с сочными и концентрированными кормами в зимний период объясняется исключительно тем, что колхозы посевами корнеплодов, силосных и бобовых культур почти не занимались.

Допускать этого дальше нельзя. Скот в колхозах должен давать максимум продукции. Этим мы достигаем высоких денежных доходов колхозов, делаем колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

Возможности для этого есть. На обеспечение скота сочными и концентрированными кормами нужно мобилизовать огромную армию работников животноводства. Каждая животноводческая ферма должна иметь свой прифермовский посев корнеплодов, силосных культур и гороха-совсем в размере 2—10 гектаров. Сейчас Райзо каждой ферме довел конкретный план посева с указанием, сколько и под какую культуру нужно внести местных и минеральных удобрений. Но дело о организации прифермовских посевов выйдет только в том случае, если председатели колхозов возьмут эту работу под свое непосредственное руководство.

Не нужно забывать, что успех нашего соревнования с Тяжинским районом будет зависеть в первую очередь от того, на сколько мы сумеем создать скоту прочную кормовую базу.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта 1940 года

31 марта, в 18 часов, в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета СССР открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открывает председатель Совета Национальностей депутат Шверник. Сессия переходит к рассмотрению второго вопроса порядка дня: «Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику».

Слово для доклада по этому вопросу предоставляется депутату Жданову. Его появление на трибуне депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию.

В соответствии с пожеланиями трудящихся Карелии докладчик ставит вопрос о передаче территорий, отошедших к Советскому Союзу по мирному договору от 12 марта с. г. между СССР и Финляндией, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, — Карельской Автономной Советской Социалистической Республике. Одновременно ставится вопрос о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

«В 1920 году, — говорит тов. Жданов, — карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белофиннами в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народов и трудящихся всего мира тов. Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подьема благосостояния народных масс».

«Включение в состав Карелии новых территорий, — говорит далее тов. Жданов, — поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития».

Депутат Жданов оглашает проект закона, вносимый по поручению Совета Народных Комиссаров СССР, на рассмотрение Верховного Совета СССР.

Выступившие в прениях депутаты Соляков и Горбачев от имени трудящихся Карелии обращаются с просьбой утвердить проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принимает закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику с передачей этой республике промышленности, находящейся на ее территории, за исключением небольшого количества предприятий общесоюзного значения. Верховный Совет СССР постановляет пропустить в Верховный Совет СССР от Карело-Финской ССР и поручает Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов. Верховный Совет СССР также постановляет внести в статью 13 Конституции (Основного закона) СССР дополнение о вхождении в состав Союза Советских Социалистических Республик Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Принятие закона сопровождается бурными, долго несмолкающими аплодисментами в честь Советского Правительства, в честь великого вождя народов товарища Сталина.

Сессия переходит к рассмотрению третьего вопроса порядка дня — утверждение государственного бюджета СССР на 1940 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год. Председательствующий предоставляет слово для доклада Народному Комиссару финансов СССР тов. Звереву.

Тов. Зверев отмечает, что одним из самых важных хозяйственных итогов 1939 года является рост промышленности производства. Продукция промышленности за год увеличилась на 14,7 проц. Производительность труда в промышленности возросла на 16,7 проц. Эти показатели свидетельствуют о том, что исторические задачи, поставленные перед нашей страной XVIII съездом партии, выполняются успешно.

Государственный бюджет 1938 года, сообщает докладчик, выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам — в сумме 124 миллиарда рублей. Таким образом превышение доходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

Переходя к предварительным данным об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год, докладчик заявляет,

что доходы в 1939 году увеличились по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента.

Еще большее увеличение государственного бюджета СССР намечается в 1940 году. Представленный на утверждение Сессии госбюджет предусматривает доходы в сумме 182,6 миллиарда рублей, расходы в сумме 179,7 миллиарда рублей. По сравнению с 1939 годом государственный бюджет СССР возрастает в 1940 году по доходам — на 26,7 миллиарда рублей.

Докладчик представляет на утверждение Сессии проект нового закона о подоходном налоге с населения и проект нового закона о сборах на нужды жилищного и культурно-бытового строительства.

Говоря о перспективах развития государственного страхования, тов. Зверев вносит на рассмотрение Сессии проект нового закона об обязательном обязательном страховании, направленного на еще большее укрепление колхозного производства и охрану общественной собственности.

Расходы по государственному бюджету СССР на 1940 год исчислены в сумме 179,7 миллиарда рублей — на 17,3 проц. больше, чем в 1939 году. Главную долю расходов государственного бюджета СССР составляют ассигнования на народное хозяйство и культурные мероприятия. Общие размеры финансирования народного хозяйства определены в 157,1 миллиарда рублей.

В расходах на народное хозяйство видное место занимает финансирование машинно-тракторных станций и совхозов. Намечается организовать 405 новых МТС, в том числе 275 МТС в западных областях Украины и Белоруссии. В течение года машинно-тракторные станции должны получить около 30 тысяч новых мощных тракторов.

42,9 миллиарда рублей предполагается израсходовать в этом году на культурные мероприятия, главным образом, на просвещение и здравоохранение.

Особо останавливается тов. Зверев на финансировании хозяйства и культуры западных областей Украины и Белоруссии. На развитие хозяйства и культуры западных областей Украины и Белоруссии, сверх затрат на мероприятия союзного значения, Правительство намечает израсходовать в 1940 году около 2-х миллиардов руб.

В заключение своего доклада тов. Зверев говорит об ассигнованиях на оборону страны. Бурными продолжительными аплодисментами встречают депутаты и гости заявление докладчика о том, что Правительство СССР предлагает ассигновать в 1940 году на оборону 57 миллиардов рублей.

По окончании доклада тов. Зверева совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).

(Материалы Сессии см. на 2-й стр.)

Об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум заслушал сообщение о внешней политике Правительства и об итогах войны в Финляндии и одобрил их.

Пленум принял специальные решения а) об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и б) о перестройке работы экономсовета.

Пленум постановил созвать Всесоюзную партийную конференцию в июне этого года.

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА

1 апреля 1940 года

1 апреля VI Сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу. В 11 часов утра открывается заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель председателя Совета Союза депутат Лысенко.

С докладом бюджетной комиссии Совета Союза по третьему вопросу порядка дня — о государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год — выступила депутат Николаева.

Государственный бюджет СССР на 1940 год составлен в полном соответствии с народнохозяйственным планом третьего года третьей сталинской пятилетки и направлен на осуществление великих задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Депутат Николаева подробно останавливается на отдельных статьях доходной и расходной частей бюджета. Она подчеркивает, что Совет Народных Комиссаров СССР совершенно правильно наметил направле-

ние расходов по бюджету 1940 года, ассигнуя около 100 миллиардов рублей на народное хозяйство и социально-культурные мероприятия, вкладывая огромные средства в капитальное строительство.

Докладчик подробно излагает соображения бюджетной комиссии по отдельным статьям бюджета и предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1940 год по доходам — в сумме 183 миллиарда 957 миллионов 633 тысячи рублей и по расходам — в сумме 179.711.622 тысячи рублей.

Касаясь внесенного на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год, докладчик сообщает, что бюджетная комиссия Совета Союза за никаких поправок к отчетным цифрам не имеет и предлагает утвердить его без изменений.

В прениях по докладу о государственном бюджете на 1940 год и исполнении государственного бюджета за 1938 год вы-

ступили депутаты: Кулиев, Корнеев, Абдурахманов, Пекшев, Митерев и другие.

Депутат Федорова в своем выступлении яркими фактами из жизни Москвы иллюстрировала заботу партии и правительства о культурном росте и материальном благосостоянии трудящихся. Около 40 проц. взрослых жителей столицы учатся. За последние 5 лет москвичи получили 379 новых школ, в средних и начальных школах обучается 618 тысяч детей, во вузах и техникумах — 95 тысяч человек.

Депутат Пирузян рассказал о бурных темпах роста промышленности и сельского хозяйства в Армянской ССР, о хозяйственной инициативе трудящихся. Колхозники Армении по своей инициативе строят сейчас дороги протяжением в сотни километров и оросительные сооружения, необходимые для дальнейшего развития хлопководства.

На этом второе заседание VI Сессии Совета Союза закры-

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

1 апреля 1940 года

Вечером 1 апреля состоялось заседание Совета Национальностей.

Заседание открыла заместитель председателя Совета Национальностей депутат Асланова.

С докладом по третьему вопросу порядка дня — о государственном бюджете СССР на 1940 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год — выступил председатель бюджетной комиссии Совета Национальностей депутат Хохлов. Он говорит, что рост доходной части бюджета позволяет усилить финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, а также предусмотреть 57 миллиардов рублей на оборону страны.

Докладчик заявляет, что бюджетная комиссия Совета Национальностей одобряет государственный бюджет СССР на

1940 год. Однако бюджетная комиссия изыскала возможности для дополнительных поступлений в доходную часть бюджета.

От имени бюджетной комиссии Совета Национальностей докладчик дает заключение об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год и предлагает утвердить отчет без изменений.

В прениях первым выступил депутат Ванев. Своим выступлением он посвящает, главным образом, характеристике сдвигов в жизни трудящихся западных областей Белоруссии. За последние полгода здесь открыто несколько высших учебных заведений, 30 техникумов, 9 школ фабрично-заводского ученичества. К 1 января уже было 177 больниц и родильных домов. Свыше

25 тысяч бескорытных и 10 тысяч безлошадных крестьянских хозяйств получили коров и лошадей. В этом году созданы 101 машинно-тракторная станция и пять машинно-тракторных мастерских.

Об успехах промышленности и сельского хозяйства Грузинской ССР, о развитии национальной культуры и искусства говорил депутат Делба.

В прениях также выступили: депутат Нурбаев, Народный комиссар мясной и молочной промышленности СССР Смирнов, депутаты Мастура Аvezова, Харисов и председатель комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтапов. На этом второе заседание VI Сессии Совета Национальностей закры-

В СОВЕТЕ СОЮЗА

2 и 3 апреля 1940 года

2 и 3 апреля продолжались прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Председательствующий — председатель Совета Союза депутат Андреев предоставляет слово депутату Гречуха. Успехи хозяйственного и культурного строительства Советского Союза, — говорит тов. Гречуха, — находят свое яркое отражение в расцвете Украинской ССР. Огромные ассигнования предусмотрены по бюджету на развитие хозяйства и культуры западных областей Украинской ССР. Только за октябрь — декабрь 1939 года в этих областях

создано около 400 новых украинских школ и 7 украинских высших учебных заведений. За 6 месяцев советской власти здесь в области здравоохранения сделано больше, чем за 20 лет на этой территории было сделано польскими властями.

После выступления депутата Лихачева прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год прекращаются. С заключительными словами выступили Народный комиссар финансов СССР тов. Зверев и докладчик от бюджетной комиссии Совета Союза де-

путат Николаева. После перерыва Совет Союза единогласно утвердил по разделам, а затем в целом государственный бюджет СССР на 1940 год в сумме 183.954.633 тысячи рублей по доходам и в сумме 179.913.376 тысяч рублей по расходам. Совет Союза утвердил также союзный бюджет и принял закон о государственном бюджете СССР на 1940 год.

Принятие закона депутатами и гостями сопровождали бурными продолжительными аплодисментами.

Руководящие органы Тисульской районной партийной организации

Вновь избранный состав райкома ВКП(б)

IV-я районная партийная конференция избрала руководящие партийные органы.

Членами пленума РК ВКП(б) избраны тт. Новоселов Н. Д., Петров Г. А., Григорьевский А. Е., Орлов С. Н., Питиримов А. К., Власенко И. К., Вавилов А. С., Скакунов В. Д., Ершов Е. М., Филимонов С. З., Курдюкова Е. И., Воробьев М. И., Гайнуллин Зайнула, Киселева Ю. В., Красноперова Е. Г., Иванов А. Н., Оглов М. П., Алту-

нин Г. И., Ижиков А. М., Жахалов Г. В., Жуков Г. С., Москвин В. И., Буцаец И. Ф., Шанторин М. Т., Семенов П. П., Иконников Г. П., Еремеев А. Г., Ковалев М. М., Семенов Г. П., Козлов Н. П., Поморцев С. В., Жевнерова А. Ф., Горшков А. И., Корнилов Н. П., Пермяков Е. Н. Кандидатами в члены пленума избраны тт. Хлоснев П. И., Нишугин Б. П., Дроздов С. М., Семенова В. С., Жилкин А. Е., Осипов З. Я., Журавлевич И. Е.

Ревизионная комиссия

В состав ревизионной комиссии РК ВКП(б) избраны тт. Лудзин С. В., Андриушкин Ф. В.,

Куксов Т. К., Безбородов В. Г., Степанов М. С., Ионина Б. Б., Сладков М. Е.

Делегаты на областную партконференцию

Конференция избрала делегатами на областную партийную конференцию с правом решающего голоса тт. Новоселова Н. Д., Ижикова А. М., Питиримова И. К., Филимонова С. З.,

Морозова Ф. С. (заведующий военным отделом обкома ВКП(б)), Шанторина М. Т., Власенко И. К. Делегатами с правом совещательного голоса избраны тт. Жуков Г. С. и Семенов П. П.

Первый пленум райкома ВКП(б)

31 марта состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум единогласно избрал в состав бюро райкома тт. Новоселова Н. Д., Ершова Е. М., Жахалова Г. В., Красноперову Е. Г., Григорьевского А. Е., Петрова Г. А. и Ижикова А. М.

Первым секретарем райкома пленум избрал т. Новоселова

Н. Д., вторым секретарем т. Ершова Е. М. и секретарем по кадрам т. Жахалова Г. В.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома: отделом пропаганды и агитации т. Ершова Е. Г., организаторским отделом т. Григорьевского А. Е. и военным отделом т. Иконникова Г. П.

Настойчиво овладевать большевизмом

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» у нас достигнуты значительные успехи в марксистско-ленинском воспитании коммунистов и комсомольцев. Все выше поднимается их уровень теоретических знаний, растет политическая закалка, ширится кругозор. Это находит свое отчетливое выражение в повседневной практической деятельности наших кадров.

Ряд партийных и непартийных большевиков совхоза по-настоящему принялись за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» — этого замечательного сталинского учебника. К числу товарищей, серьезно и настойчиво изучающих историю партии, относится кандидат в члены ВКП(б) тов. И. А. Киселев. Он внимательно, с помощью первоисточников, изучил и законспектировал 6 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и в настоящее время изучает 7-ю главу. Член партии тов. Шилов усердно, с глубоким вниманием, изучает второй раздел 4-й главы учебника: члены комсомола тт. Улиткина, Чудов, Ракинин и другие приступили к изучению четвертой главы.

Между тем, надо признаться, что в партийной и комсомольской организациях совхоза пропагандистская работа еще не получила должного размаха. Не все коммунисты и комсомольцы по-настоящему занимаются самообразованием. Так, кандидат в члены ВКП(б) тов. Голоушкин, приступивший к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» еще в начале прошедшего года до всего времени не изучил и первую

главу учебника. Комсомольцы тт. Степанов, Гришин, Худяков, Нечаева даже не читали эту книгу.

Неудовлетворительное это положение объясняется тем, что со стороны партийного бюро не ведется большевистского контроля над политическим самообразованием коммунистов и членов комсомола. Об этом достаточно убедительно говорит тот факт, тов. Кречев — секретарь партии — не знает изучают ли историю ВКП(б) члены партии тт. Большунас и Бабакин. Сам тов. Кречев глубоко не изучает историю партии, не ведет ни конспектов и никаких записей. Разве можно после этого ожидать от руководителя партийного бюро большевистского контроля над политическим образованием коммунистов, действительной помощи коммунистам в овладении большевизмом. Вероятно, тов. Кречев ни в коем случае несовместимо со званием руководящего партийного руководителя.

Следует помнить и не забывать слова товарища Сталина, произнесенные на XVIII съезде ВКП(б) что: «Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества».

Со всей деловитостью, присущей члену партии Ленина — Сталина, глубоко изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», настойчиво овладевать великими идеями марксизма-ленинизма — обязанность каждого коммуниста и комсомольца.

Трудящиеся одобряют внешнюю политику Советского Правительства

Стахановской работой крепить мощь родины

На Бериккульском руднике широко развернулось обсуждение доклада главы Советского Правительства тов. В. М. Молотова о внешней политике Правительства на Шестой Сессии Верховного Совета СССР.

3 апреля проведено два совещания агитаторов, на которых присутствовало 125 человек. После совещания агитаторы вышли на свои десятидворки для разъяснения доклада тов. Молотова широким массам трудящихся рудника.

С огромным удовлетворением обсуждают доклад тов. Молотова рабочие и служащие рудника. Про-

шло уже 9 собраний по цеховым сменам и в учреждениях, на которых присутствовало 870 человек.

В своих постановлениях трудящиеся рудника горячо приветствуют сталинскую внешнюю политику родного Советского Правительства и могущество своей родины. Здесь же, в знак еще большего усиления мощи страны социализма, были приняты обязательства о досрочном выполнении апрельской программы золотодобычи.

И. ПИТИРИМОВ.
Секретарь партбюро
рудника Бериккуль.

Единодушное одобрение

На состоявшемся 3 апреля собрании учащиеся, педагоги и производственные инструкторы Бериккульской школы горпромуч с большим вниманием заслушали сообщение о докладе тов. Молотова о внешней политике Правительства, сделанном на VI Сессии Верховного Совета СССР.

Собрание единодушно одобрило мудрую сталинскую политику мира, проводимую Советским Прави-

тельством. Воодушевленный докладом тов. Молотова, коллектив школы взял на себя обязательство добиться к 1 мая стопроцентной успеваемости учащихся, еще шире развернуть оборонную работу, чтобы в любой момент быть готовым бить врага так, как били его героические воины Ленинградского Военного округа.

Н. ПАРФЕНОВ.

Клеймим позором англо-французских поджигателей войны

3 апреля в нашей сельхозартели им. Карла Маркса состоялось общее собрание колхозников. На собрании с большим вниманием и активностью был обсужден доклад тов. В. М. Молотова о внешней политике Правительства, сделанный им на VI Сессии Верховного Совета СССР.

Колхозники, единодушно одобряя мирную политику Советского Правительства, клеймили позором англо-французских поджигателей войны и брали на себя конкретные обязательства.

— Мы очень довольны, — говорит колхозник т. П. Богданов, — мирным договором, заключен-

ном между СССР и Финляндской республикой, и особенно довольны нашим Правительством, проводящим неуклонную мирную политику.

Председатель колхоза т. Гревцов в своем выступлении призвал колхозников шире развернуть соревнование за достойную встречу весеннего сева, за проведение сева в сжатые сроки на высоком агротехническом уровне.

В единогласно принятой резолюции сказано: «Мы с великой радостью одобряем внешнюю политику своего правительства, выразившего волю всего советского народа».

Д. БОГДАНОВ, И. ПАУТОВА.

Весеннему севу — большевистскую встречу!



Заведующая животноводческим сектором Черниговского Райзо (Приморский край), орденосеца А. М. Васюк. В районе организовано 11 животноводческих ферм, вместо 7 по плану.

Соревнование трактористов

Обсудив обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, трактористы отряда № 14 (бригадир т. Носков) колхоза «Красная заря» решили по-боевому встретить весенний сев.

Тракторный отряд вполне готов к севу. Тракторы и весь прицепной инвентарь хорошо отремонтированы. Трактористы, работающие на тракторе ЧТЗ взяли обязательство выработать за сезон 2.800 гектаров, в переводе на мягкую пахоту и сэкономить горючего по 1 килограмму с каждого обработанного гектара. Трактористы, работающие на колесных тракторах — 800 гектаров и сэкономить горючего по 1 килограмму 200 граммов с каждого гектара.

В отряде, между собой трактористы заключили социалистические договоры на отличное проведение сельскохозяйственных работ в 1940 году. Кроме того отряд вызвал на социалистическое соревнование трактористов колхоза «Вперед».

Е. МЕСНЯНИН.

Не ослаблять сбор местных удобрений

Из года в год колхозники сельхозартели «Путь крестьянина» получают малый урожай на своих полях, и это понятно, потому что здесь не желают развернуть действительную борьбу за обильные урожаи, не готовят заранее все условия для его завоевания. Здесь, такое важное агротехническое мероприятие, как заготовку местных и минеральных удобрений позорно срывают. Из 600 тонн навоза, которые колхоз должен по плану заготовить в качестве удобрения, заготовили половину. Большой частью навоза вывезено на огороды колхозников. Золы собрано 6 центнеров, тогда как нужно 50, птичьего помета не собрано ни одного килограмма. Такое же положение и с вывозкой минеральных удобрений. С Тяжинской базы колхозу нужно вывезти 20 центнеров, вывезено же 6 центнеров.

В колхозе формально перешли и на звеньевую работу, это подтверждает тот факт,

что ни одно звено как следует за работу не взялось. Звеньевые воды Осипов и Шехов абсолютного ничего не делают, а правление колхоза смотрит на это успокоительным взглядом.

Дисциплина также не на высоком уровне. Сам бригадир Бедокуров, недавно вернувшийся из армии, не хочет принимать бригаду, хотя правление не раз об этом ему говорило. Члену правления Курочкину было поручено перевозка горючего со ст. Тяжин, но это поручение правления колхоза он не выполнил.

Недисциплинированность и расхолаженность по сей день остается обыденным явлением для правления колхоза.

Городокский сельский Совет обязан принять самые жесткие меры по отношению правления, которые не желают большевистски руководить колхозом, срывают мероприятия, обеспечивающие высокий урожай на колхозных полях.

М. ПЕТРОВ.

Коню — хороший уход

Мало обращают внимания на подготовку коня к севу в колхозе «Красная волна». Это подтверждают такие факты, что конский состав в большинстве случаев доведен до нижесредней упитанности. Сейчас, когда необходимо коней поставить на подкормку, их используют то на грузоперевозках, то на лесозаготовках. А все это получилось в результате того, что правление колхоза своевременно не выполняло договорных обязательств.

Также нерадиво в колхозе относятся и к конферме. Здесь запаса кормов осталось всего на несколько дней, тогда как зимой кор-

ма расходовались не экономно.

Уход поставлен плохо, имеются случаи падежа.

Несмотря на ряд практических указаний сельсоветом о том, чтобы улучшить уход за конем и отличить готовить коня к севу, председатель колхоза ничего пока хорошего не сделал.

Надо немедленно, не откладывая ни на один день, взяться за подготовку коня к севу. К началу полевых работ все конское поголовье должно быть приведено в состояние хорошей упитанности.

ТРУНОВ.

Председатель исполкома
Б-Пичугинского сельсовета.

Стахановская агротехника на весеннем севе

Условия весны этого года благоприятны для развития растений. Обильный снеговой покров, выпавший в большинстве районов страны, обещает хорошее увлажнение полей. Задача заключается в том, чтобы полностью сохранить влагу в почве и суметь накопить ее за весенний период.

При таянии снега (особенно на участках с уклоном) большое количество весенних вод не впитывается в почву, а сбегает в овраги и реки. С поля уходит драгоценная влага, вместе с которой уносятся частицы земли, почва размывается, становится беднее.

Как бороться с этим злом? Стахановцы применяют ряд приемов, способствующих задержанию талых вод. Дело сводится к тому, чтобы полосами поперек склона (через несколько метров) в одних местах усорить талие снега, в других — задержать сход его с поля. Для этого надо заранее наметить участки, где будет проводиться задержание талых вод. Весной поперек склона снег

уплотняется полосами через 15—20 метров катками (чем круче склон, тем чаще), воздвигаются невысокие длинные валы из снега, снег пропахивается снегопахами или посыпается золой (или землей темного цвета), чтобы вызвать в этих местах усиленное таяние.

Передовые колхозы обычно практикуют *выборочное проведение работ* на отдельных участках. В этом году этот метод передовых хозяйств будет играть исключительно большую роль. Дело в том, что большой снеговой покров может неравномерно сходиться с полей и, следовательно, участки будут готовы для сева также в различное время.

Если в таких условиях не наладить наблюдения за полями, не проводить выборочно работ на созревших участках, легко пропустить первые сроки работ. Запоздать же с обработкой почвы и посевом ранних культур — значит поставить под угрозу успех борьбы за высокий урожай.

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получивших высокие урожаи яровых хлебов, показывает, что передовые колхозы юга, юговостока, центральных и других районов обязательно применяли при весеннем севе *культивацию зяби* с боронованием в след. Колхозы, получившие свыше 25 центнеров урожая с гектара, проводили эти работы в самые ранние сроки.

Культивация должна широко применяться во всех колхозах. Особое внимание нужно уделить при этом качеству культивации. Примером может служить работа инициаторов движения стопудовиков — бригадиров тт. Гурова и Козленкова. Они культивировали зябь поперек гребней — от этого глубина культивации была равномернее, почва лучше разделялась, поле после культивации получилось ровное, без гребней.

Высокое качество семян (чистосортность, хорошая всхожесть, крупность) и правильная норма высева — одно из основных условий агротехники передовых колхозов, получивших высокие урожаи. Наиболее крупные зерна

дают лучшие всходы, обеспечивают более высокий урожай. Чтобы отобрать наиболее крупные зерна, ефремовцы многократно сортируют их.

Товарищи Ефремов, Попенко, Сергеева и другие, получившие рекордные урожаи яровой пшеницы по 400—600 и выше пудов с гектара применяли *перекрестный способ посева*. Ино где другие передовые колхозники также замечали, что перекрестный и узкорядный посев повышает урожай.

Очень большую пользу приносит *подкормка*, которую широко применяют стахановцы. Исключительно полезна ранняя весенняя подкормка для озимых посевов. Внесение ее весной по сходу снега во многих колхозах давало прибавку урожая озимых по 4—5 центнеров, а нередко и по 10 центнеров на гектар. Работы весной, когда озимая пшеница и рожь начинают оживать, они испытывают большую нужду в питательных веществах, в особенности в азоте. Подкормленные удобрениями, всходы быстро растут, укрепляются и сильно кустятся.

Подкармливать озимые нужно легко растворимыми минеральными удобрениями: азотистыми — по 20—30 килограммов питательного вещества на гектар, суперфосфатом по 200—250 килограммов, калийной солью — по 50—70 килограммов; местными удобрениями: птичьим пометом — 0,5—0,6 тонны на гектар, перегноем (сырца) — по 6—8 тонн, золой — по 0,4—0,6 тонны. Навозная жижа (5—8 тонн на гектар), разбавленная водой (2—3 части воды на часть жижи), вносится перед самым боронованием озимых.

Как показала практика передовых колхозов, высокие урожаи обеспечиваются не одним каким-либо особо ценным агроприемом. Высокие урожаи — результат *системы агротехнических мероприятий*, наиболее отвечающей климатическим и почвенным условиям данного района. Поэтому задача заключается в том, чтобы полностью применить на весеннем севе весь комплекс передовой стахановской агротехники, использовать все средства в борьбе за высокий сталинский урожай.

А. ШАПОВАЛ.
Агроном Наркомзема СССР.

Радиограммы ТАСС

Отклики иностранной печати
на доклад т. Молотова на VI Сессии
Верховного Совета СССР

Германия

Германская печать помещает подробное изложение доклада тов. Молотова. «Доклад народного комиссара иностранных дел СССР», — пишет газета «Берлинер берзецтайтунг», — показывает, что СССР проводит твердую независимую политику. Никому не удастся помешать СССР идти своим путем. Одновременно доклад свидетельствует о том, что СССР отлично знает об интригах западных держав на Ближнем Востоке и не позволит затронуть его нейтралитет и нарушить мир и безопасность на его границах». Газета подчеркивает заявление тов. Молотова относительно советско-германских дружественных отношений.

Норвегия

Публикуя доклад тов. Молотова, норвежские газеты подчеркивают, что война в Финляндии была блестящей победой Красной Армии. Газеты главное внимание уделяют позиции СССР по вопросу о так называемом оборонительном союзе северных стран.

Швеция

Шведские газеты на самом видном месте опубликовали изложение доклада тов. Молотова. Газеты уделяют большое внимание плану создания так называемого оборонительного союза, подчеркивая заявление тов. Молотова о том, что создание такого союза противоречило бы всему мирному договору СССР с Финляндией, что участие Финляндии в каком-либо военно-реваншистском союзе против СССР несовместимо с верностью этому договору, а участие Швеции и Норвегии в таком союзе означало бы отказ этих стран от их политики нейтралитета.

Датская газета «Политикент» помещая подробное изложение доклада тов. Молотова, подчеркивает позицию Советского Союза по вопросу о так называемом оборонительном союзе северных государств.

Дания

Датская газета «Политикент» помещая подробное изложение доклада тов. Молотова, подчеркивает позицию Советского Союза по вопросу о так называемом оборонительном союзе северных государств.

Болгария

Доклад тов. Молотова о внешней политике советского правительства находится в центре внимания болгарской печати. Публикуя подробное изложение доклада, газеты особое внимание уделяют заявлению тов. Молотова об отношениях СССР с южными соседями.

Латвия

С особым удовлетворением латвийское общественное мнение восприняло заявление тов. Молотова, касающееся взаимоотношений Советского Союза с прибалтийскими государствами. Латвийская печать особенно подчеркивает то место в докладе, где тов. Молотов говорит о последовательности советской политики мира и нейтралитета, а также о том, что СССР не потерпит нарушения своих интересов.

Американский журнал
о Красной Армии

Американский журнал «Нью-рипаблик» пишет, что война в Финляндии превратила мощь Красной Армии в важнейший политический фактор. Журнал высмеивает ряд американских газет за их лживые, идиотские сообщения о «слабости Красной Армии», выявившейся якобы в ходе войны с Финляндией.

Журнал указывает, что события в Финляндии рассеяли эти фальстические бредни. «Принимая во внимание мощь финских оборонительных сооружений», — пишет журнал, — надо признать, что наступление Красной Армии является подлинным военным достижением». Журнал подчеркивает важность того факта, что «все военное снаряжение при помощи которого была разгромлена финская армия, — самолеты, танки, артиллерия и другое вооружение — изготовлено в России. Во время прошлой мировой войны Россия зависела от Англии и США даже в отношении некоторого самого простейшего военного снаряжения. В настоящее время Советский Союз независим в экономическом отношении и меньше всего опасается блокады».

Декларация японского
правительства

Агентство Домей Цусин передает по радио декларацию японского правительства по поводу организации «нового центрального правительства» в Китае во главе с Ван Цзин-веем. В декларации заявляется, что Япония окажет поддержку «правительству» Ван Цзин-вее, проводя и в дальнейшем политику «создания нового порядка в Восточной Азии».

Агентство Домей Цусин передает по радио декларацию японского правительства по поводу организации «нового центрального правительства» в Китае во главе с Ван Цзин-веем. В декларации заявляется, что Япония окажет поддержку «правительству» Ван Цзин-вее, проводя и в дальнейшем политику «создания нового порядка в Восточной Азии».

США не признают ванцинвеевского
правительства

Государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл опубликовал заявление о непризнании Соединенными Штатами «нового центрального правительства» Китая, созданного по инициативе японских властей в Нанкине.

Государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл опубликовал заявление о непризнании Соединенными Штатами «нового центрального правительства» Китая, созданного по инициативе японских властей в Нанкине.

Народный герой Сергей Лазо



Двадцать лет тому назад пал смертью храбрых один из преданных сынов народа, бесстрашный командир Красной Армии Сергей Георгиевич Лазо. На 26-м году оборвалась прекрасная жизнь народного героя, сложившего голову в борьбе за освобождение Советской страны от белогвардейщины и интервентов.

Еще в 1916 году, будучи прапорщиком военного времени, Лазо, назначенный в Красноярск, быстро завоевал себе любовь среди солдат. Он часто беседовал с ними, интересовался их жизнью, их нуждами. Взвод, которым командовал Лазо, считался счастливым взводом, ибо в других подразделениях полка офицеры обращались с солдатами грубо, издевательски, по-барски. После свержения самодержавия Лазо, избранный по требованию солдат ротным командиром, заявил, что он отдает себя в распоряжение образовавшегося совета. Вся рота присоединилась к своему командиру.

В короткое время Лазо стал популярнейшим руководителем солдатских масс красноярского гарнизона.

В декабре 1917 года Сергей Лазо был послан в Иркутск, где в то время вспыхнул контрреволюционный мятеж юнкеров. Военно-революционный комитет поручил Лазо подавить антисоветское выступление. С революционной энергией приступил Лазо к выполнению этого боевого задания. Он обучал военному делу красногвардейцев, воодушевлял их, все время находясь на линии огня. Бои носили ожесточенный характер и закончились полной победой большевиков.

В январе 1918 года интервенты, среди которых наиболее активную роль играли японцы, погромили бандитскому атаману Семенову создать в Забайкалье отряд из офицеров и кулачьи. Семенов

скам бандам удалось захватить часть Забайкалья до станции Оловянная. Под угрозой находилась Чита, отстоящая от ст. Оловянная всего в ста верстах.

Против Семенова был послан отряд во главе с Лазо.

Лазо связывается с читинскими рабочими-железнодорожниками, формирует боевые единицы, красноармейские части.

Борьба с семеновскими бандами была суровой и ожесточенной. Первой серьезной победой красных частей было взятие Оловянной. Среди семеновцев началось разложение.

Семенов стал откатываться к Манчжурии. Армия, в которой, по выражению самих семеновцев, был «собран весь цвет доблестного офицерства», не выдержала натиска красных воинских частей, руководимых молодым командующим — большевиком Сергеем Лазо.

Но впереди еще оставались большие трудности.

Поддерживаемые империалистами Франции, Англии, Америки, на Сибирь наступали чехи.

Во Владивостоке в августе — сентябре 1918 года высадилось до 100 тысяч интервентов, в том

числе до 72 тысяч японцев. Чехи двинулись к Чите со стороны Иркутска и Владивостока. К ним присоединились белогвардейские отряды. Почуввав добычу вновь зашевелился в Манчжурии атаман Семенов.

Партия поручает Сергею Лазо командование всеми партизанскими силами Приморья. На борьбу с интервентами подымались рабочие. В партизанские отряды вливались крестьяне целых деревень, с оружием в руках уходившие в тайгу. Партизаны пускали под откос японские эшелоны, взрывали вражеские бронепоезда, захватывали у противника патроны, обмундирование, продовольствие. Лазо, как командующий, как верный большевик, направлял борьбу партизан так, чтобы она стала неразрывной частью общей борьбы Красной Армии против интервентов и белогвардейцев.

Победа осталась за большевиками. Приморье было очищено от вражеской нечисти.

Но японские империалисты не сложили оружия. В ночь с 4 на 5 апреля 1920 года они организовали во Владивостоке провокационное выступление и приступили к жестокой расправе с трудящимися. Одновременно японцы выступили в Никольске, Спасске и Хабаровске. За два дня японцы убили и ранили свыше пяти тысяч человек; арестованных было еще больше.

Среди арестованных оказался и Лазо. Для него озверевшие хищники придумали страшную мучительную пытку: после мучительных пыток его живым сожгли в раскаленной топке паровоза.

В расцвете сил погиб на боевом посту герой-самородок, как называла Сергея Лазо сталинская «История ВЛКСМ». Но память об этом народном герое будет вечно жить в сердцах трудящихся.

Н. КОСТИН.

ОБОРОННЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ШКОЛЬНИКОВ

24 марта были проведены заочные районные оборонные соревнования школьников старших классов средней школы Центрального рудника.

В соревновании приняли участие 26 человек. В стрельбе из малокалиберной винтовки на дистанцию 50 метров лучшие результаты дали тт. Махавов Н., выбивший 43 очка из 50 возможных,

Марков А. и Салтымаков В. — по 41 очку. На эту же дистанцию по грудной мишени Махавов выбил 43 очка, Марков — 45 и Салтымаков — 41. Командное первенство заняли учащиеся 8—10 классов.

В соревновании по сдаче нормативов ГСО участвовало 8 человек, все они получили отличные оценки. Б.

ВЕЧЕР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В клубе фермы № 2 Тисульского совхоза состоялся вечер художественной самодеятельности.

Рабочие и работницы фермы с огромным интересом прослушали песни «О Щорсе» и «Чапаев» в исполнении пионеров и школьников. Затем хоровой кружок, состоя-

щий из совхозной молодежи, прекрасно исполнил песни «Если завтра война», «Идем, идем, веселые подруги», «Катюша» и др.

Вечер закончился массовыми танцами и играми.

П. ЗИНОВЬЕВ.

ПОЛУТОРАМЕСЯЧНИК ЧИСТОТЫ

С 1 апреля по 15 мая на Центральном руднике проводится полуторамесячник чистоты. В период этого времени будет проведена очистка и благоустройство улиц, водоемов, общежитий,

заезжих и т. д. При больших жилых домах будут созданы санитарные ячейки, при малых домах — санпосты.

РАЗВОДОВСКИЙ.

Достоинно встретим
день призыва в РККА

На своем собрании мы, допризывники поселка Макарак, твердо решили достойно встретить день призыва.

Вот наши обязательства. К международному празднику — 1-ое Мая — сдать нормы значки ПВХО и ВС, ко дню призыва всем малограмотным иметь образование за 4 класса, быть на производстве стахановцами и ударниками.

Свои обязательства мы подкрепляем делом. 15 допризывников сдали нормы по лыжам, регулярно занимаемся в кружке ПВХО.

Допризывники: Н. ГАЛИЧИН, А. БОЛЯНОВ, М. ЛЯХОВ, Н. НИКИТИН, В. ХОЛЕНН.

Зам. редактора
Н. П. БЕРСЕНЕВ.

Райбиблиотека
ПОКУПАЕТ ДОМ

желательно в центре
С предложением обращаться в Районо.

Адрес редакции: с. Тисуль, Тисульский р-н, Новосибирской области. Подписная плата на год — 9 руб. 60 коп., на 6 мес. — 4 руб. 80 коп., на 3 мес. — 2 руб. 40 коп. на 1 мес. — 80 коп. Письма можно посылать без марок, но обязательно указать фамилию, имя, отчество и свой точный адрес.